

铜山公安: 这些天, 我们都是“青奥人”

南京青奥会今天就要闭幕了,在青奥安保期间,铜山公安全面进入战时状态,各警种恪尽职守、密切配合、全力以赴,奋战在安保第一线,广大公安民警发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的精神,坚守岗位,以铁的纪律捍卫了青奥安保,这些天,不管他们平日是哪个警种,他们都是“青奥人”。

记者 李伟豪 通讯员 蔡涵



特写一:

日查车辆千余,值班交警累哑了嗓子;新老交警传承敬业精神,守好徐州南大门。

“你好,请停车熄火。请出示驾照。”在铜山四堡苏皖省际公安检查站,值班交警用沙哑的声音对每辆存疑车辆和所有载人大中型客车、危险化学品车辆的车主重复着这样一句话,检查确认安全后再放行。四堡中队股长革中队长早就哑了嗓子,他告诉记者,从10日起,“青奥会”安保对他们将提出更高的要求,检查将更加细致,做到逢车必查、人车分过、物品全部查验。

四堡公安检查站每班民警10人、辅警10人,而这个检查站的每天过往车辆达到10000多辆,“逢车必查”也就意味着每名交警每天至少要弯腰查验近千辆车。四堡检查站作为徐州的“南大门”,是青奥安

保工作的重要节点,责任重大,一群忠诚的守卫者恪守职责,以铁的纪律捍卫青奥的安全。

方杰,四堡公安检查站最年轻的民警,在此次“青奥会”安保工作中表现突出,先后查获涉毒人员两人,管制刀具三把,醉酒驾驶一人,饮酒后驾驶两人,行政拘留违法嫌疑人三人,并且在一次查缉过程中导致手部受伤。但方杰轻伤不下火线,依旧奋战在青奥安保的第一线,连续作战工作数日,不言苦不言累。

站了半辈子马路,但是站完“青奥”和“省运”这一班,老施就要退休了。由于近期天气变化无常,工作强度进一步加大,但无论酷暑还是暴雨,都得坚持在岗。这让年近六旬的施文胜有点吃不消,患上重感冒,发烧,身体不适已有多日,深知中队警力紧张,正是需要每个人全力以赴之时,所以他选择带病坚持工作,在距

离退休只有百日之时,依然践行着人民警察的誓言。

其实,方杰和老施只是这支警队用心守好徐州南大门的典型人物。在青奥会安保期间,不少交警的事迹都让人感动,挂完吊水立即返回工作岗位的交警毛俊友、执勤时突然中暑晕倒的辅警队员夏挑照等等,他们在自己的岗位上为“青奥安保”贡献全力。

特写二:

假日无休,深夜还要开展安全培训;让公共场所每个角落都安全。

8月10日晚8点,徐州市公安局铜山分局铜山派出所民警丁丽勇、宋文波来到位于铜山新区的中山堂铜山影城,第3放映厅正在上映《小时代3》,虽然已快要下线,但厅里仍坐着不少的观众。

作为人员特别密集场所,这座影城一直是铜山派出所重点关注的场所,在青奥安保期间多次对这里开展检查,对工作人员开展安全培训。在“利剑2号”行动中,铜山派出所将铜山影城列为一处重点商贸场所开展清查,宋文波和丁丽勇就“承包”这里。这次已经是他们连续第三晚到这里开展清查。

老丁首先来到了消防设施的摆放处,影城的售票员小李这次顺利打开了摆放灭火器的柜子,对于灭火器的使用也熟练掌握。“他们第一次来检查的时候我还会开柜门,前天丁警官认真教我们,现在我们都熟练使用灭火设施了。”

为了不影响工作人员售票、发放3D眼镜等,这样的培训都是在末场电影结束之后的晚上11点半左右开展,这样的“夜间讲堂”,让每天吞吐量达到7000多人次的影院更加安全。电影正放映到最精彩的地方,丁丽勇和宋文波悄悄走进了放映厅,用小手电对各个座位的下方和放映厅

的各个角落开展检查。每天,这样的检查都得持续了半个多小时。

同在一个影厅,观众跟着电影情节时而欢笑、时而悲叹,但与他们好像毫不相关。电影放映结束了,老丁开玩笑地问宋文波:“就这电影,这是咱第几遍看了?”宋文波说:“这里的排片表我都快会背了。”但他说,自己已经很久没有真正作为观众走进影院好好欣赏一场电影了。

特写三:

放下年幼的孩子,带病坚守巡逻防控一线;处理突发帮扶群众,这样的巡警深受爱戴。

青奥安保工作启动以来,铜山区巡特警大队以决战决胜的信心投入战斗,启动一级巡防机制,确保重点区域、路段、部位的巡逻防控万无一失。连日来,巡特警大队先后抓获各类违法犯罪嫌疑份子20人,妥善处置各类突发事件、集访事件8起。巡特警大队用实际行动诠释了他们是一个勇于担当,有责任感和使命感的集体。

沈中华和姚焕武,负责巡特警大队集中清查组织实施的副大队长。沈中华年过半百,身体常年受“三高”的困扰,姚焕武同志孩子年幼,需人照料。但是每次大队组织集中清查,不管是近40摄氏度的高温天气,还是零点后的易发案地区蹲守,他们都冲锋在前,率先垂范,用自身的实际行动感染、带动其他民警和队员。在他们的带领下共抓获各类违法犯罪嫌疑份子15人,为社会治安稳定贡献出自己的一份力量。

欧阳林建上岗时带着手术后的导尿管,季广民巡逻时手术刀口还没彻底愈合,潘荣杰工作前总是一把一把的吃药,但在青奥安保的决战决胜阶段,他们都坚守在一线。欧阳林建和季广民都是在6月份体检时发现

身体患病,在青奥前夕他们入院手术治疗。青奥安保伊始,两人都要求提前结束休养,要求参加安保工作。

特写四:

平日的铁血刑警,也成了唠叨的“唐僧”;这样的“萌萌哒”刑警你见过吗。

“车子里放着这些打火机是绝对不安全的。”“孩子那么小,请使用安全座椅。”这些话,就像是家人之间的唠叨啰嗦。但如果跟你说这话的,正是刚从重案勘察一线赶来的刑警,会有怎样的感觉呢?

事实上,青奥期间平日的铁血刑警也成了唠叨的“唐僧”,参与巡逻守卡,参加社区巡逻,参与车辆安检,同时还不能放松刑警主业,许多刑警就在这双重角色间转换着。因为长期和犯罪分子斗智斗勇,许多刑警从骨子里透出一股威严,用他们自己的话说“可以吓哭小朋友。”但路面巡逻时真的遇到小朋友,他们却都“萌萌哒”。

刑警大队教导员满开迪是市级劳动模范,在青奥安保如火如荼之际,他成了“站不直的劳模”——因为旧疾复发他腹痛难忍,但面对几起刑事案件和无缝对接的巡逻任务,他的治疗计划一拖再拖。整个青奥会期间,他已经参与夜间值班100多小时,疼得厉害了只能倚墙站着。许多刑警都像他一样,白天在案件勘察一线,严肃紧张;晚上来到卡点询问过路行人车辆,微笑服务,刑警也可以很“接地气”。

青奥会就要闭幕了,这40多个日夜,每个民警都有着自己的青奥故事,值得铭记,值得回味。带着完成任务的骄傲,也带着不舍,铜山公安民警还要继续投入到繁重的工作中,投入到家门口举办的“省运会”安保工作中。从“青奥人”向“省运人”的角色转变,铜山公安民警已经准备好了!

“生态铜山 宜居家园”系列报道之三

铜山刘集 在生态与经济协调发展中崛起

自然优势 刘集发展得天独厚

刘集镇域面积和人口中等,但区位优势明显,322省道纵贯全镇,徐张公路、汉何公路穿境而过。徐州绕城高速与京福、京沪、徐济、徐宁等多条高速公路相互贯通,镇区留有彭城出入口,还拥有徐州北郊最大的火车站——刘集客站和田园货场,距观音机场40公里。

这里地属黄河冲积平原,土地肥沃,气候温和,盛产小麦、水稻、优质果品、辣椒和鱼虾等。

优质的土地资源和绝佳的地理

位置,为刘集镇的发展提供了“土壤”。该镇负责人告诉记者,近年来,刘集镇党委政府围绕“农业增效、农民增收”的目标,坚持以市场为导向、以效益为中心,因地制宜大力引进新品种新技术,积极探索特色农业与生态资源互融之路,通过技术引导、资源整合、政策扶持等手段,在“面上扩规模、在点上出精品”。

多年来的精耕细作,让刘集镇成为生态与经济协调发展的典范。

生态农业 成就刘集绿色品牌

正值葡萄的收获季节,在天观生态园里,满园飘香游人如织。这里的葡萄采用无公害种植技术,每一串葡萄都穿上了防护服,无需打农药,害虫无处藏身,摘下即可食用。园内有葡萄采摘园区,还有桃园、养殖园、儿童乐园、垂钓园、九润阁山庄等配套设施,是一个集采摘、餐饮、垂钓、棋牌、住宿、特色养殖为一体的综合性现代农庄。

园区总经理汪明月告诉记者,夫妻二人本来在外经营一家建筑公司,爱人在2004年去世之后,自己也无心打理,便带着家小回到家乡刘集镇。2011年,她承包了100多亩土地,办起了九润阁山庄,以酒店、垂钓和特色养殖为主。2013年,又包下了200多亩地,开辟了葡萄种植园。

天观生态园,是刘集镇发展生态农业的一个缩影。近年来,该镇依托现代高效设施农业“三条线”、“三大片”、“五基地”的格局,打造了以东梁、车村、丁场葡萄园为中心的万亩葡萄基地;东风村、棉布村出售韩国的辣椒种业出口创汇基地;施楼村、丁场村、郭桥村日光温室为主的高效设施蔬菜基地;台湾老张梨园为基础,集观光、采摘于一体的台湾优质果品示范基地;冯王泥鳅、观赏鱼为龙头,主要产品出口韩国的特种水产养殖基地。

每逢周末假期,刘集各个农业园区、基地游人如织,周边乡镇、徐州市区的居民纷至沓来,“休闲、娱乐、放松,在我们这里,有城市里缺少的自然环境和生活气息。”该镇负责人说。



每逢周末假日,城里人蜂拥来的刘集游玩

环境整治 造就宜居幸福刘集

在着力打造生态农业的同时,刘集镇也不断深化环境综合整治,镇容村貌不断优化。置身镇区,宽阔的马路和别致的休闲乐园,让人很难想象这只是一座乡镇。

据了解,近年来,刘集镇先后投入数千万元巨资,打造了“一路、两园、一广场”的亮点景观。一路,即人民路,作为镇区主干道,不仅人车流量大,也是镇区的一扇窗口。经过精心谋划,对道路沿线、景观节点等实施了硬化、绿化和美化,将人民路打造成镇区一张新名片。

镇区东西各分部着一座休闲园区。龙泽园位于东部,占地7500平米,总投资1033.72万元,如今已经成为当地远近闻名的休闲广场。带状游园位于西部,与农贸市场相邻,总投资873.69万元。

休闲园区的建成,大大满足了周边群众需求,不过刘集镇不忘将文化气质注入其中。2012年建成的明德文化广场,成为徐州市首座国学文化广场。在对周边商业门面墙体进行改造的同时,还设置具有国学特质的景观、雕塑、壁画,让老百姓在欣赏景观的同时也受到传统文化的熏陶。

刘集镇党委政府有关负责人告诉记者,刘集镇针对环境的整治不仅仅如此,2013年,镇里投入1000余万元,完善了镇区污水管网,并顺利通过了国家级生态镇的验收。

如今的刘集镇,以“生态立镇,旅游强镇”为战略目标,因地制宜,充分发挥自身资源、地理优势,走出了一条具有徐州特色,铜山特点的“生态奠定基础,产业增加收入,居住提升文明,城乡一体推进”新路径。



今年的葡萄园喜获丰收



刘集镇镇区景观